



军区社区 高玉亭

学习书法充实了他的生活



高玉亭

高玉亭,艺名草根,1952年生,郑州市人。

退休将至,退休后干什么成了高玉亭必须认真考虑的问题。谈及此事,他说,有段时间不适应,感觉无所事事,很是空虚无聊,总想干点什么。最后才决定学习书法吧。写字与人无争,清静,单个人或多人都行,适合自己的性格特点。

经人介绍,高玉亭认识了一个姓王的老师,看了王老师写的字后,高玉亭就下定决心,一定要把字练好,拜王老师为师。

经王老师介绍高玉亭参加了金水书协活动。按规矩,要先

写好一张字拿去,让人家验收。高玉亭写的是“心静如高山不动,气浮似流水不安”,大家对高玉亭的字进行评头论足。字的大小错落及相连问题、墨色浓淡问题、盖章位置问题等。

高玉亭说,现在想来,老师们谈及的是书法作品的章法、墨法、笔法及结字。当时简直高兴得忘乎所以,一个上午学习了那么多书法知识,以前认为写字写工整就行,根本没有考虑太多。

从此之后,高玉亭成了金水书协的常客。高玉亭在老师的帮助和自己的努力下,书法水平不断提高,参加活动的地点不断

增加。

目前,高玉亭作为经八路街道军区社区老年书画沙龙的指导老师,每周二和组员们在社区活动,分享经验、共同进步。

多年来高玉亭经过努力练习,作品数次选登于《书法导报》、《中国书画报》等专业性报纸。作品入选《当代书画名家代表作典库》、《当代书画家珍迹选辑》等。

高玉亭说,带孙子也是有时间的,更多的时间属于自己,人到老年天天去做自己喜欢的事,真好!

郑州晚报记者 刘怡辰
通讯员 婷婷 文/图



大河春天社区 张丽

用心做事得到居民认可

42岁的张丽是大河春天社区的网格长。

虽然她在网格工作只有半年,但现在已经是网格内的名人了,网格内的居民们大多都认识她,有什么难题也都愿意找她。

张丽的包里总是装着一个笔记本,上面记的是网格内一些居民家长里短的事,比如哪家居民需要什么帮助,新来的商户不懂得如何办理证件,日期、事件,上面记得明明白白。

“一边学,一边做。天天学着与居民朋友打交道,把他们关心的事挂在心间,能帮他们解决的就第一时间帮他们解决,不能解决的第一时间上报,积极寻找办法解决。”张丽说,无论事情大小,只有认真对待,居民朋友才愿意

到社区寻求帮助。

有一件事让张丽至今记忆犹新,感触很深。

一天,张丽的网格内有一名怒气冲冲的老人进门就说:“你们社区管不管,不管的话,大不了,我给他一命换一命。”大家当时也都惊呆了,是什么事让这老人生这么大的气。张丽给老人倒了杯水,请他坐下来,慢慢把事情说明白。经过了解,原来老人楼下邻居养狗,已严重影响他们的生活,沟通没有效果,导致了老人很生气。听过老人的叙述后,张丽和社区网格员一起与物业人员沟通后,第一时间来到那个邻居家中,通过交流,得知其中有误会。张丽与网格员一起耐心帮他们沟通,把他们叫到了一起,晓之以理,动之

以情,最终达成了和解。看到邻里之间和睦了,张丽也松了口气。

周末休息的日子,张丽也会到网格内查看一下,或与网格内的居民唠家常,不仅增进了彼此的亲近感,同时也加强了居民对张丽的信任感。

“网格内的居民不仅是自己的工作对象更是朋友,在工作中得到不少居民的帮助,在他们的身上学到了许多。”张丽说,网格化管理工作要想做好,不仅需要广大网格人员的积极参与,更是需要引导广大人民群众积极参与进来。只有辖区群众充分参与网格化管理,这项工作才更具有活力和生命力。

郑州晚报记者 刘怡辰
通讯员 徐磊 文/图



张丽



省建社区 王瑞帮

她组建老年服务队义务帮助他人



王瑞帮(左)在给居民讲解图示

76岁的王瑞帮1956年参加工作,并于当年光荣地加入了中国共产党。工作期间,因为工作突出多次被评为三八红旗手、劳动模范和先进工作者等荣誉称号,先后担任过中原国贸公司经理、书记等职。

1994年王瑞帮退休,刚退休的她心理上很失落,整天闷闷不乐,找不到自己的位置,一度感觉是个多余的人,茶不思饭不想,于是王瑞帮身体出现了问题,吃药打针是家常便饭,难道就这样过下半辈子?王瑞帮经常问自己。

王瑞帮说,当时子女给买来了保健食品,并给订了外出旅游的行程。可回来后还是无所事事,心情依然如故。

一个偶然的的机会,王瑞帮结识了一个楼院长,他也是刚退休,退休后他们自发组织了一个

老年义务服务队,负责本楼院的环境卫生、邻里关系、治安管理等事务。把楼院管理得井井有条,让居民出行安全放心。

于是王瑞帮也在想,虽然退休了,但是不能成为社会的累赘,还有几十年的生活要过,还有余光没有发完,是否能像他们一样,也组织一个小区内的老年义务服务队?

王瑞帮是实干派,于是她就开始行动,积极联系楼院的离退休人员,动员他们加入进来共同联手管理本楼院的事务。就这样王瑞帮开始了她的第二次工作,走家串户、家长里短,夫妻吵架,防火防盗等。

王瑞帮说,几年下来心情开朗了,也不吃药打针了,孩子们也特别支持工作,有了他们的支持干劲就更大了。她特别喜欢这个工作,既充实了自己的业

余生活,也为社会尽一份力量。

今年5月11日,王瑞帮院内的4号楼五楼一户人家,把杂物堆放在五楼拐弯处,不明原因引起了大火,一瞬间,火苗从窗户向外冒出,刚好王瑞帮巡逻到此处,发现后立即拨打了119。在等待期间,王瑞帮与邻居先疏散人群,又拿灭火器冲到楼上进行灭火,但没有起到效果,火势不断地扩大,王瑞帮与邻居看到楼道内的自来水管,果断将水管砸破,水哗哗流了出来,几个人轮番接水扑救,大火小了下来,这时119赶到并同时展开了施救,很快将火扑灭,没有造成人员伤亡,避免了一场灾祸。

通过此事,王瑞帮更坚信自己的所做,她说,能帮助他人的同时又能提高自己,何乐而不为呢。郑州晚报记者 刘怡辰 通讯员 李伟民 文/图